

# cesty městy

Jihočeským krajem



**CESTUJTE S NÁMI PO ČR** tipy na zajímavá místa ve vašem regionu

# Gotický kostel v Kájově nabízí i virtuální prohlídku

Jihočeský Kájov je jedním z nejstarších mariánských poutních míst v Čechách. K dominantám obce patří pozdně gotický kostel Nanebevzetí Panny Marie s kaplí svatého Jana Nepomuckého, který byl od poloviny 13. století spravován cisterciáckým řádem z kláštera ve Zlaté Koruně.



**I**když kostel patřil mezi hojně navštěvovaná poutní místa, v posledních letech bylo znát, že na jeho údržbu není dost peněz. Kaple sv. Jana Nepomuckého musela být dokonce kvůli špatnému stavu pro veřejnost uzavřena úplně.

Na fasádě kostela se podepsala absence dešťových žlabů, které by odváděly vodu tak, aby neponičila omítku. Navíc střecha byla v havarijním stavu, takže při dešti hrozilo, že provizorní zachytávání dešťové vody do kbelíků a lavorů neochrání nově opravený interiér.

Příběh místního kostela připomíná příběhy mnoha církevních památek – období rozkvětu střídala období plenění a ničení. Na zdejší farnost měly výrazný vliv dějinné události, především odsun německého obyvatelstva v roce 1946, kdy byli vysídleni i němečtí mniši. Až do roku 1989 proto celý areál chátral.

Po sametové revoluci se situace změnila a místní farníci, za vydatné pomoci rodáků

žijících v Německu a Rakousku, řádových sester, Jihočeského kraje a dalších, pokračovali ve snaze obnovit krásu zdejšího kostela.

Jejich úsilí slavilo úspěch – k záchraně památky pomohla i dotace z Integrovaného regionálního operačního programu. Kostel, který je od roku 1995 národní kulturní památkou, si teď mohou návštěvníci prohlédnout v celé jeho nádheře včetně zahrady a nově opravené kaple sv. Jana Nepomuckého.

Rekonstrukce odhalila i několik zajímavostí, například datum a nápis

na jedné z vitráží, kamenné prvky nalezené při výkopových pracích nebo značku na krovu, kterou tam pravděpodobně zanechal ukrytý voják za 2. světové války.

Navíc je tato významná gotická památka otevřena široké veřejnosti i v digitální podobě. Při virtuální prohlídce si můžete prohlédnout kostel, kapli i jejich okolí a na několika pohledech také stav před rekonstrukcí a po ní. Pokud tedy do Kájova nemáte v nejbližší době cestu, můžete si návštěvu užít z pohodlí domova.

**OBJEVTE I DALŠÍ ZAJÍMAVÁ MÍSTA,**

kteřá vznikla za přispění evropských fondů.

Tipy na výlety najdete na [www.regionynasbavi.cz](http://www.regionynasbavi.cz).



EVROPSKÁ UNIE  
Evropský fond pro regionální rozvoj  
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO  
PRO MÍSTNÍ  
ROZVOJ ČR



Centrum  
pro regionální rozvoj  
České republiky